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                                                                  ΔΕΛΤΙΟ  ΤΥΠΟΥ  

         

ΘΕΜΑ : Συμμετοχή του Δήμου Σκύδρας στην ΕυρωπαΙκή Εβδομάδα Τοπικής 

Δημοκρατίας .

   Ο Δήμος Σκύδρας , στο πλαίσιο της εμβάθυνσης κι της ενδυνάμωσης των 

δημοκρατικών θεσμών και της παρότρυνσης των πολιτών για ενεργή παρουσία  

στις θεσμικές συμμετοχικές διαδικασίες , ανακοινώνει και ενημερώνει ότι 

αναλαμβάνει δράση και λαμβάνει μέρος στη φετινή << Ευρωπαϊκή Εβδομάδα 

Τοπικής Δημοκρατίας ( Ε.Ε.Τ.Δ.) -European local Democracy WeeK ( E.L.D.W. ).  

   Η Ε.Ε.Τ.Δ. είναι ένας ακόμη ευρωπαϊκός θεσμός με παγκόσμια απήχηση και 

συμμετοχή που πρωτοξεκίνησε το 2007 με πρωτοβουλία του Κογκρέσου των 

Τοπικών και Περιφερειακών Αρχών του Συμβουλίου της Ευρώπης του οποίου η 

χώρα μας είναι μέλος.

   Ο σκοπός του θεσμού είναι η προώθηση και η εμπέδωση της ιδέας της 

δημοκρατικής συμμετοχής των πολιτών σε τοπικό – περιφερειακό επίπεδο και η 

ενίσχυση της τοπικής δημοκρατίας.

   Είναι, βεβαίως, χαρακτηριστικό κι αξιοσημείωτο ότι στην Ε.Ε.Τ.Δ. εντάσσεται η 

15η Οκτωβρίου που είναι η γενέθλια ημερομηνία της υπογραφής του Ευρωπαϊκού

Χάρτη Τοπικής Αυτονομίας , που υπογράφτηκε από τη χώρα μας το 1985 , 

επικυρώθηκε το 1989 και τέθηκε σε ισχύ το1990. 

   Κεντρικό θέμα της φετινής Ε.Ε.Τ.Δ. είναι : << 2013 έτος ενεργών πολιτών : ψηφίζω

, μοιράζομαι , συμμετέχω – Active citizenship : voting , sharing , participating  >> .

   Ο Δήμος Σκύδρας συμμετέχει στην Ε.Ε.Τ.Δ. με το Σχέδιο που έχει τον τίτλο << 

ΠΝΥΚΑ >> παραπέμποντας ευθέως με την ονομασία αυτή σε αντίστοιχους 



συνειρμούς και συσχετισμούς με την Αρχαία Αθήνα του Περικλή . ( Υπενθυμίζεται 

ότι η Πνύκα είναι ένας λόφος κάτω από την Ακρόπολη όπου πραγματοποιούνταν

οι συνελεύσεις της Εκκλησίας του Δήμου . Ανάλογη αναπαράσταση κοσμεί την 

αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου Σκύδρας ) .

     Οι πολύπτυχες δράσεις που θα υλοποιήσει ο Δήμος Σκύδρας , από την Τρίτη 

15 Οκτωβρίου 2013 έως τη Δευτέρα 21 Οκτωβρίου 2013 , περιλαμβάνουν μεταξύ 

των άλλων τις εξής:   

• Μήνυμα του Δημάρχου για την Ε.Ε.Τ.Δ.

• Καθ΄όλη τη διάρκεια της προαναφερόμενης εβδομάδας ο Δήμος θα είναι 

ανοιχτός στους πολίτες για ενημέρωση , ξενάγηση και καταγραφή των 

απόψεών και των προτάσεών τους για την ορθολογικότερη  λειτουργία 

των υπηρεσιών και των θεσμικών οργάνων του Δήμου .

• Επισκέψεις αιρετών και στελεχών του Δήμου στα Σχολεία για ενημέρωση 

πάνω στη σημασία και στο σκοπό της Ε.Ε.Τ.Δ. και κυρίως για  ν΄ακουστούν

και να καταγραφούν οι  απόψεις , οι θέσεις και οι κρίσεις των μαθητών .

• Στρογγυλό τραπέζι ( ελεύθερη συζήτηση ) μεταξύ πολιτών ( κυρίως 

μαθητών Λυκείου ή φοιτητών ) , εκπροσώπων-δημοσιογράφων τοπικών 

μέσων ενημέρωσης και αιρετών στην αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου 

Σκύδρας με θέμα : Τοπική Δημοκρατία και Τοπικά Μέσα Ενημέρωσης . 

• Στρογγυλό τραπέζι ( ελεύθερη συζήτηση ) μεταξύ πολιτών ( κυρίως 

μαθητών ή φοιτητών ), εκπροσώπων-δημοσιογράφων τοπικών μέσων 

ενημέρωσης και αιρετών, στην αίθουσα του Δημοτικού Συμβουλίου 

Σκύδρας, με θέμα: Λευκό, ΄Ακυρο, Αποχή στις δημοτικές εκλογές – Συνέπειες

για την Τοπική Δημοκρατία .

• Οργάνωση εικαστικών εκδηλώσεων με τη συμμετοχή παιδιών σε πλατείες 

της Σκύδρας  με θέμα : Η Τοπική Δημοκρατία μέσα από την τέχνη .  

   Καλούμε όλους τους συμπολίτες μας , μικρούς και μεγάλους, να καταθέσουν 

τις ιδέες   τους και να  συμμετάσχουν μαζικά στις εκδηλώσεις  συμβάλλοντας 

μ΄αυτό τον τρόπο στην επιτυχία τους , όπως επίσης και στη δημιουργία ενός 

θετικού κι αισιόδοξου προηγούμενου που θα μας επιτρέψει και θα μας 

εμψυχώσει ώστε να τις επαναλαμβάνουμε κάθε χρόνο με νέες, φρέσκιες ιδέες.

   Η Δημοκρατία πηγάζει από το λαό . Θεμελιώνεται , οικοδομείται και λειτουργεί 

στη βάση της ενεργούς συμμετοχής του στα κοινά . Έχει τη δύναμη 



ν΄αναγνωρίζει τα λάθη της , να τα διορθώνει και να βελτιώνεται. Ταυτόχρονα έχει

την υποχρέωση να αυτοπροστατεύεται κα να απομονώνει κάθε ακραία και 

διασπαστική ενέργεια που καραδοκεί και που στο όνομα του δήθεν 

πατριωτισμού  και της λαοφιλίας προωθεί τη μισαλλοδοξία και τη διάλυση του 

κοινωνικού ιστού .

   Στη  Δημοκρατία δεν υπάρχουν θέσφατα . Υπάρχει διάλογος , διαβούλευση , 

συγκερασμός , συναίνεση , συμφωνία , συμμετοχή , συλλογικότητα ,σύμπραξη  

για το αμοιβαίο όφελος όλων των πολιτών στη βάση της διακηρυγμένης θέσης 

της τοπικής αυτοδιοίκησης : << Πρώτα και πρώτοι οι  πολίτες >> .                          

                                                                            Γραφείο Τύπου Δήμου Σκύδρας           


